

●记者 傅辉 通讯员 刘莉 胡波 曹文

“谋划大规划、策划大项目、实施大协调、争取大资金、搞好大服务”，是咸宁发改人的光荣使命。2018年以来，咸宁市发改委坚持党对经济工作的全面领导，紧紧围绕改革发展稳定大局，履行经济综合协调部门参谋助手责任、投资主管部门牵头责任，圆满完成“十三五”规划，在全面建成小康社会的历史进程中贡献“发改力量”。2018年，全市GDP增长8.5%，排全省第2；在省政府大督查中，项目建设工作排名位于全省前3位，投资和项目建设工作经验得到省委主要领导批示和肯定；“两库”建设工作在省发改委经验交流。2019年，国家发改委和中国人民银行联合发文授予咸宁国家社会信用体系建设示范城市称号；长江经济带污染治理试点推进会在咸宁召开，总结肯定了湖北经验和咸宁模式，争取到长江经济带资金排全省第1；投资项目建设在省政府三季度督查中排全省第3，获省政府通报表彰并奖励资金400万元；GDP增长8.1%，排全省第2；高质量发展考评排全省第3。2020年，“十三五”规划圆满收官，“十四五”规划纲要获得市人代会全票通过；被评为全市抗疫先进单位、高质量发展先进单位。脱贫攻坚战圆满收官，易迁工作获得中央第二巡视组和国家脱贫攻坚成效考核组肯定，评为全省先进集体。

紧抓党建“方向盘” 牢筑发改“压舱石”

——来自咸宁市发改委的报道



经济发展改革的“排头兵”

规划是蓝图，是引领发展的方向。近年来，市发改委组织编制了《2050咸宁发展愿景——国际生态城市建设行动纲要》《咸宁“十四五”规划和2035年远景目标纲要》等综合性规划，以及《咸宁沿江生态文明示范带发展规划》《咸宁市特色产业增长极中长期发展规划》等，提前科学谋划，制定发展路径。

发展需要项目支撑，项目需要资金支撑。如何抓投资？需要项目吸引。市发改委开展全民谋项目、全域谋项目、全员抓项目活动，围绕发展定位，谋划一批进入国家、省规划盘子的大项目，策划大幕山抽水蓄能电站、维达力电子玻璃产业基地三期、华润蒲圻电厂三期等一批投资百亿元的立市、立县项目。完善“十四五”规划项目库，亿元以上项目2515个，总投资3.44万亿元。落实重大项目领

导联系包制度，按照项目清单化、责任目标化的要求，推

进重大项目加快实施。三年累计争取中央和省预算内投

资项目674个，争取下达资金37亿元。三年累计组织重大

项目集中开工活动12次，开工项目1202个、总投资4095.7

亿元。开展“向基层学习、为企业服务、抓实项目服务”活

动，成立7个服务组，定期到联系点开展调研服务。

绿水青山就是金山银山，如何抓好绿色发展？市发改委围绕生态保护与建设示范区年度行动计划工作高位推进，改革创新机制，国家生态保护与建设示范区建设取得实效。牵头制定了“五个三”重大生态工程三年行动方案。出台了《绿色产业发展指导意见》《生态环境保护若干意见》等4项文件；推进了一批重点项目建设，推动幕阜山片区三县重点示范带创建，幕阜山生态旅游公路建成了扶贫路、民心路、发展路，助力省定集中

连片贫困地区如期脱贫。千亿清洁能源产业加快发展，中广核通山大畈光伏发电、黄龙山风电等项目建成投产。

突出人民中心地位抓民生改善。市发改委结对帮扶任

务顺利完成，全体干部经常性走访帮扶慰问包保户，累

计投入资金超过300万元，所有建档立卡贫困户已脱贫。

“十三五”易地扶贫搬迁任务全面完成，实际搬迁总规模

11285户33993人，搬迁对象生产生活条件明显改善，社会

保障、收入水平得到提升，群众幸福指数不断攀升，取得了

重大阶段性成果。全面落实粮食安全行政首长责任制，建

立粮食应急供应体系。每年CPI指数控制在3.5%的调控

线以内，保持了物价总水平基本稳定。全面落实“分线负

责、分片包保”制度，每年开展油气长输管线、煤炭电力安

全督查和隐患排查检查，确保能源安全。

推进交通同网。武汉—咸宁—南昌高速铁路、常德—岳

阳—咸宁—南昌高速铁路、咸宁机场、咸宁长江综合门户港

及公铁水联运等项目已经列入长江中游城市群、武汉城市

圈三年行动计划，武咸快速通道天子山大桥、G107武汉至

咸宁段改造、簰洲湾长江大桥等项目已经列入今年要点，

有望年内开工。

推进科技同兴。全力推进光谷科技创新大走廊咸宁功能区建设，制定了《咸宁市光谷科创大走廊发展规划》《咸宁市光谷科创大走廊国土空间规划》等专项规划，集中

开工建设光谷科创大走廊重点科技项目5个、总投资22.5亿元；5月20日武汉理工大学咸宁研究院正式揭牌。

推进产业同链。1至5月，我市共承接武汉产业转移

项目10个，合同投资总额13.94亿元，其中工业项目8个、

大健康和文旅产业项目2个。正在推进咸宁高新区与武汉

东湖高新区共建中国光谷咸宁产业园，协同武汉发展电子信息产业、大健康产业、智能制造产业等。

推进民生“九同”。公积金实现了与武汉、黄石、黄冈

异地互认互贷。4月21日政务服务部门签署城市圈跨市

通办合作协议，6月17日同设“城市圈通办窗口”，106项政

务服务事项实现“跨市通办”。

推进规划同编。正在与武汉市发改、自然资源和规

划部门共同编制《武汉城市圈同城化发展“十四五”规

划》《武汉城市圈同城化发展空间规划》，市直各成员单位就“十四五”专项规划赴武汉市进行了对接，党校系统

党史学习教育的“践行者”

市发改委将党史学习教育作为首要政治任务贯穿全年，坚持更高标准、更严要求、更实举措，注重融入日常，抓在经常、重在平常，推动党史学习教育走深走实。

突出“先”字抓谋划。动员部署“领先”。将党史学习教育放在第一位，落实到本职工作方方面面。党组书记主动落实第一责任人责任，第一时间向全委党员干部传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，第一时间审定委党史学习教育领导小组名单和实施方案，第一时间部署委党史学习教育日程安排和任务分工。实施方案，实践安排全部上会研究，多方论证，严格把关。推进落实“争先”。相关通知一公布，迅速组织征订学习规定读本，做到人手一套。为县级干部配发《红色咸宁100年》《中国共产党咸宁历史》《国学要义》等参考资料，抓好延伸学习，进一步加深悟透。立足实际“创先”。以党组、机关党委、支部、党员四个主体形成“一条线”，运用“请进来”讲、“走出去”悟、“沉下去”研，“立体式”学等多种方式拉成“一张网”，发挥党组中心组研学、周五干部理论学习、三会一课、主题党日活动等重要作用下好“一盘棋”，着力打造党史学习教育特色品牌。

突出“活”字抓示范。打造“我为发展用劲、出实招”活动品牌。立足主责主业，深入开展“向基层学习、为企业服务、做实项目建设”活动，聚焦投资领域和项目主体反映强烈的突出问题，纾困解难办实事。

突出“严”字抓落实。对委属各支部开展党史学习教育，实施分类指导，经常督导，定期反馈、及时调度，做到“嵌入式”的精准监督和“全覆盖”的跟进指导。结合各个支部的特点以及涉及相关领域的优势，对标红旗党支部标准，建立特色不同的工作项目。建立健全经常性指导推动机制，加大督导检查力度，检查结果纳入年度党建工作考核，并作为评选“两优一先”的重要依据。今年，市发改委获红歌比赛二等奖，委机关二支部被授予“全市先进基层党组织”荣誉称号。

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

</